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Обґрунтовується думка, що у зв’язку з необхідністю постійного вдосконалення якості викладання у вищих 
медичних закладах самостійна робота студентів передбачає не лише закріплення основних базових знаньі з 
судової медицини, а і сприяє розвитку особистого творчого потенціалу, якісного клінічного й експертного ми-
слення.  
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Сучасні умови здобуття вищої медичної освіти постійно змінюються, а отже, потребують постійної корекції та 
вдосконалення навчального процесу. Підготовка майбутнього лікаря потребує значного розширення кругозору, 
вдосконалення практичних навичок із клініко-морфологічних дисциплін для подальшої ефективної самостійної 
практичної роботи в медичній галузі. Сучасна організація навчального процесу вимагає оновлення, а в умовах 
конкуренції та в контексті європейських вимог – модернізації. Тому кредитно-модульна система навчання перед-
бачає перехід від традиційних форм навчання до активніших, що повною мірою стосується самостійної роботи 
студента (СРС). У зв’язку з цим не втрачає актуальності постійний пошук нових та ефективних методів навчання.  

Практичні аудиторні заняття з судової медицини переважають над усіма іншими видами занять. Згідно з робо-
чими програмами, крім годин на СРС як одну з форм навчання, також передбачено самостійне опрацювання кож-
ної теми під керівництвом викладача.  

СРС як обов’язкова частина навчальної діяльності входить до складу кредитів ECTS кожного модуля і дисци-
пліни в цілому. Саме тому організації СРС приділяється значна увага під час вивчення судової медицини студен-
тами і медичного, і стоматологічного факультетів. Основні види СРС вказані в типових навчальних і робочих про-
грамах.  

Види СРС визначено для кожного модуля відповідно до поставленої провідної мети дисципліни, описаної в 
освітньо-професійній програмі спеціальності. Першочерговим завданням викладачів при вивченні дисципліни є 
визначення методичного і технічного забезпечення різноманітних видів самостійної роботи, що допоможуть ефек-
тивно засвоїти кожний змістовий модуль [1; 2]. Отже, саме відповідні критерії реалізації СРС прямо пропорційні 
зацікавленості студента в підвищенні власного освітнього рівня та становленні професійних якостей [2; 3].  

У процесі СРС формується досвід творчої та дослідницької діяльності розв´язання нових проблем, досвід клі-
ніко-морфологічного й експертного мислення. 

Процес навчання студента має багато складових. Студент отримує знання за допомогою різноманітних засо-
бів навчання. Деякі шляхи залежать та зумовлені навчальним закладом: тематичні плани (межі й обсяг навчаль-
ного матеріалу), лекції, практичні заняття. Інші шляхи залежать лише від особистісних та індивідуальних здібнос-
тей студента до самонавчання або самостійної роботи.  

В умовах стрімкого зростання жорсткої конкуренції на ринку праці серед медичних працівників важливою пе-
редумовою для перемоги в цій боротьбі є кваліфікованість та освіченість лікаря-спеціаліста. Відома аксіома, що 
навчання – це вивчення правил, а практична діяльність – це вивчення винятків із цих правил. Для якісної роботи і 
практичної діяльності лікаря основним критерієм є теоретичні знання і практичні навички. Усвідомлення студен-
том цього твердження спонукає і мотивує прагнення до самонавчання, самостійного поповнення багажу знань. 
Але всі мотивації, бажання і намагання студента самовдосконалюватись і здобувати знання самостійно можуть 
звестися нанівець, якщо відсутні відповідні умови для навчання і засвоєння знань. Саме створення їх для успіш-
ного засвоєння та, відповідно, інтересу до предмета повною мірою залежить від викладача, який відповідальний 
за забезпечення цих умов. Забезпечені вони можуть бути шляхом планування СРС, формування пізнавальної ак-
тивності, стимулювання їх зацікавленості під час вивчення предмета за допомогою включення в навчальний про-
цес різних форм роботи зі студентом. Викладач постійно уточнює незрозумілі моменти і питання, стимулює моти-
вацію та потребу в здобутті нових знань, а також перевіряє якість самостійно засвоєного матеріалу.  

Для створення мотивації та потреби необхідним і найефективнішим є зацікавленість навчальною дисциплі-
ною, усвідомлення її важливості в майбутній поофесійній діяльності лікаря. Сучасні інноваційні технології навчан-
ня допомагають у розумінні й осмисленні термінів, процесів і явищ, які викладені в навчальних матеріалах. За-
своєння матеріалу, в тому числі самостійне, залежить від постійного і безперервного процесу засвоєння знань, 
який вибудує логічний ланцюг вивченого матеріалу без білих плям, що будуть заважати в засвоєнні майбутніх і 
збереженні вже наявних знань.  

Знання, отримані на лекціях та при самостійному опрацюванні навчальної літератури, можуть стати дієвими 
тільки в тому разі, коли студент сформує вміння і навички та може використати їх на практиці. Під таким кутом зо-
ру мають бути побудовані практичні заняття. Первинна медична загальнобіологічна і спеціальна судово-медична 
інформаційна бази необхідні для формування в майбутнього лікаря експертного мислення, що не виключає, а 
лише доповнює клінічне мислення. Безумовно, в основі їх лежить єдина медична інформаційна база. 

У вищих медичних закладах застосовують різні види індивідуальної самостійної роботи: підготовка до підсум-
кових і практичних занять, участь у роботі студентського наукового гуртка, виступи й участь у наукових конферен-
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ціях тощо. Студентам при вивченні судової медицини можуть бути запропоновані такі види самостійної роботи: 
написання рефератів, складання протоколів огляду трупа на місці його виявлення за фотоілюстраціями, зразки 
висновків експертів за темами, зразки для самостійного опрацювання сценаріїв судового засідання та ін.  

У цілому самостійне опрацювання матеріалу, необхідного для засвоєння, визначено як на аудиторних занят-
тях, так і позааудиторно. Але також не можна відкидати можливість СРС під час консультацій, відпрацювання 
пропущених годин тощо. Отже, СРС має ставити за мету перш за все закріплення базових знань і практичних на-
вичок, розширення кругозору необхідних знань із дисципліни, а також розвиток особистого, творчого потенціалу 
під час практичних занять, на заняттях у студентському науковому гуртку та самостійної підготовки до підсумково-
го модульного заняття. Однією з форм самостійної роботи є виконання індивідуальних завдань за алгоритмами, 
визначеними викладачем при підготовці індивідуальних виступів на практичних заняттях, а також участь студентів 
у студентських наукових конференціях [3]. 

Аудиторна СРС відбувається на практичних заняттях шляхом виконання індивідуальних завдань за наявності 
методичних вказівок для студентів і викладачів. Також можуть опрацьовуватися теми, винесені на самостійне 
опрацювання окремим блоком, включені до переліку підсумкового модульного заняття, за умови методичного за-
безпечення в повному обсязі. Ці задачі виконуються з використанням методичних розробок для студентів, муль-
тимедійних лекцій за окремими темами, з прикладами експертних висновків, фотоілюстраціями, додатками до 
методичних розробок, граф-логічними схемами, алгоритмами опису ушкоджень, прикладами завдань, задачами з 
бази даних «Крок-2» з обґрунтуванням правильної відповіді та посиланнями на джерело інформації, тестовими 
завданнями з варіантом правильної відповіді, текстами і тезами лекцій за деякими темами, сценаріями судових 
засідань, що представлені в електронній бібліотеці академії та на сайті. 
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Розглянуто особливості використання мультимедійних технологій у організації самостійного вивчення 
іноземної мови студентами вищих медичних навчальних закладів. Проаналізовано цінність використання са-
мостійної роботи як фактора формування сучасного проінформованого медичного фахівця.  

Ключові слова: мультимедійні технології, Інтернет-ресурси, іноземна мова, самостійна робота, образне 
мислення, медичний фахівець. 

Модернізація навчання вимагає використання інформаційних і комунікаційних технологій для навчальних 
установ, у тому числі для медичних освітніх закладів усього світу. Використання мультимедійних засобів у викла-
данні іноземної мови актуальне, оскільки політика освітніх систем у галузі вивчення мов спрямована не тільки на 
те, аби молодь вивчала якомога більше мов, а й на індивідуальний розвиток тих умінь у самостійній роботі, які 
дозволяють бути мобільним, проінформованим, конкурентоспроможним медичним фахівцем і доносити інформа-
цію через мультимедійні канали. Сьогодні важко визначити питому вагу інформації, яку студенти-медики отриму-
ють безпосередньо від викладача та з різноманітних засобів масової інформації з Інтернет-ресурсів і мультимедіа. 

Потужна інформаційна база, що використовується в процесі самостійного навчання, вимагає значного розши-
рення засобів і методів організації навчальної діяльності, починаючи від традиційних форм і закінчуючи сучасни-
ми комп'ютерними технологіями. Нагадаємо, що мультимедійні засоби - це сукупність візуальних, аудіо- й інших 
засобів відображення інформації, що інтегровані в інтерактивному програмному середовищі [4]. 

Актуальність проблеми оволодіння студентами методами самостійної пізнавальної діяльності зумовлена тим, 
що в період навчання у виші закладаються основи майбутньої самостійної професійної діяльності. У цьому зв'язку 
особливо важливо, аби студенти усвідомлювали, що самостійна робота покликана завершувати завдання всіх 
інших видів навчальної роботи, бо знання, що не стали об'єктом власної діяльності, не можуть вважатися справ-
жнім надбанням особистості. У цьому зв'язку навчальний процес у ВНЗ передбачає поетапне і послідовне 
оволодіння кожним студентом знаннями на теоретичному і практичному рівнях. Важливу роль у процесі навчання 
відіграє самостійна роботі студента (СРС) над навчальним матеріалом на тлі посилення відповідальності 
викладачів за розвиток навичок самостійної роботи, за стимулювання професійного зростання студентів, вихо-
вання їхніх творчої активності та ініціативи. 

В освітньому процесі вищого навчального закладу виділяють два види СРС: у навчальний і позанавчальний 
час. СРС у навчальний час включає в себе роботу на лекціях і практичних заняттях, яку можна проводити в різних 
формах: «мозкової атаки», дискусій, обговорення конкретних ситуацій тощо. СРС у позаурочний час складається 
з роботи з літературою за фахом; реферування літератури; повторення пройденого теоретичного матеріалу; 
вправ, вирішення задач; підготовки до доповіді; самостійної роботи в Інтернеті (пошук інформації в мережі, 


